

всички локали и други заведения в Сливен, в които има офицери, като за целта трябва да ги придружава някой местен комунист. След около половин час в комендантството са донесени около 50 пистолета, иззети от офицерите по улиците и заведенията с безпардонното: "Давай пистолет!", както отбелязва в спомените си С. Кръстев. По-късно, голяма част от това оръжие е върнато на притежателите му, най-вече офицери от 6-ти артилерийски полк, след като на 10 срещу 11 септември командирът на полка - полковник Б. Пиронков нарежда на войсковата си част да бъде в пълна бойна готовност и засвидетелства, че с цялата си военна сила застава на страната на новата власт.⁸ Междувременно обявилите се против отечественофронтовската власт военни поставят три картечници на стратегически места в града - до Популярна банка, пред паметника на Хаджи Димитър и на площада пред Татар Мезар, но до крайни действия не се стига. В първите дни след 9 септември 1944 г. пред новата местна власт неотложно стои въпросът за набавянето на финансови постъпления и с решаването му е натоварена специална комисия с председател комуниста Иван Белчев. Основната задача е да се осигурят средства преди всичко за нуждите на партизаните, на пострадали семейства в антифашистката борба, а също и за помощи на работниците. Парите се събират от фабриканти, търговци и занаятчии и с тях се плаща на милиционерите, на пазачите на затворническото имущество, на семейства на политзатворници и въобще комунисти, останали без работа и средства.⁹

На 12 септември към обяд в Сливен с камион /популярната тогава „газка“/ пристигат двама съветски офицери с разузнавателна цел - капитан Матвеев и един майор от 61-ва стрелкова дивизия на 37-ма съветска армия, и някои граждани, които от дни наред осъхват по улиците на града в очакване на Червената армия. Спират колата до Стария бряст и на ръце ги отнасят на балкона на общината. Кметът Добри Димитров поздравява съветските офицери от името на сливенското гражданство, излязло на импровизиран митинг на централния площад. На 13 и 14 септември през Сливен преминават всички части на 37-ма съветска армия под командването на генерал - майор Михаил Шарохин, а в продължение на цял месец и останалите части на Трети Украински фронт, посрещнати наистина сърдечно и с голямо вълнение от много граждани. Командващият 37-ма съветска армия генерал -майор Шарохин се установява в града за 45 дни, през което време активно подпомага местната отечественофронтовска власт.¹⁰ В края на м. септември 1944 г., е назначен първият съветски военен комендант на Сливен.